

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Plas.
Céuta.—Un mes	1
Provincias.—Trimestre.	4
Extranjero.—Año	20
América.—CINCO pesos fuertes oro pago directo.	

EL AFRICA

REMITIDOS Y COMUNICADOS

Avisos y anuncios
precios convencionales
Dirección y Administración del periódico
16—General Moreno—16
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINAL E

Organo del partido Liberal en esta Ciudad

Proyectos del Gobierno

El Gobierno, según han declarado algunos de los individuos que lo forman, tiene los siguientes proyectos:

Resuelto suprimir los consumos, creará una nutrida comisión extraparlamentaria, que estudiará el asunto y propondrá los medios de obtener ingresos equivalentes á los que aquel impuesto proporciona hoy.

La Comisión, habrá de tener concluido su trabajo para el día 31 de Marzo.

Se adoptaran medidas encaminadas á lograr el abaratamiento de los transportes de los pastos, para conseguir de este modo, que las carnes obtengan precios mas bajos de los hoy vigentes.

En el próximo mes de Enero; se pedirá á las Cortes un crédito de cincuenta millones de pesetas.

Con esta cantidad se emprenderán inmediatamente obras públicas en toda España y con especialidad, en aquellas regiones en que el trabajo sea escaso.

Por último, se someterá á la aprobación de las Cortes, distintos proyectos de ley encaminados á conseguir la movilización de la propiedad en Andalucía.

La prensa extranjera y la Conferencia de Algeciras

Leemos en los diferentes periódicos extranjeros, las siguientes opiniones con respecto á la célebre conferencia de Algeciras.

«Supone *Berliner Tageblatt* que el canciller Bulow, no tendrá inconveniente en manifestar al Gobierno de París, que no duda de la afirmación hecha en el *Libro Amarillo*, de que Mr. Saint Rané Tallandier no se presentó al Sultán como mandatario de Europa, pero que tal vez el representante francés se excedió de las instrucciones que tenía.

Segun *Local Aurseiger*, faltan en el libro, muchos documentos y las comunicaciones entre Londres y Madrid en 1904; y añade que entre las gentes que rodean al presidente del Gobierno francés, se asegura que las conversaciones entre París, Londres y Berlin, á propósito de la libertad de comercio para todos los países, van progresando y que puede esperarse sin la menor inquietud la reunión de la conferencia.

Respecto de esto, dice en una nota oficiosa *Gaceta de la Alemania del Norte*, que el canciller en sus discursos, no hizo en realidad otra cosa que exponer objetivamente las dificultades que surgirían á propósito de la cuestión de Marruecos, y que han sido descartadas por la inteligencia con Francia.

Á la conferencia de Algeciras pertenece ahora el arreglo definitivo de esa cuestión, teniendo en cuenta los intereses de las potencias que tomarán parte en ella.

Si como es de esperar, los debates están animados de un espíritu de conciliación y de equidad, no se vé porqué, el fin que Alemania se ha propuesto, no ha de ser estimado en una forma satisfactoria por todas las potencias interesadas. Todos los gobiernos irán á Algeciras con la misma buena voluntad, condición en la que á la *Gaceta* le repugna no creer; á pesar de las opiniones emitidas recientemente por la prensa francesa é inglesa.

El *Daily Telegraph* considera que la conferencia de Algeciras no se concluirá con un arreglo satisfactorio.

El *Times* espera los actos del príncipe Bulow en la conferencia, para juzgar de la buena fé de sus palabras y de su actitud.

El *Standard* manifiesta la esperanza de que las conferencias de Algeciras, resolverán el problema marroquí, siendo esto de sumo interés para Alemania.

El *Daily News*, espera que las conferencias preparen las vías de un arreglo entre Francia, Inglaterra y Alemania.

Los periódicos ingleses y franceses, hacen constar que los documentos publicados en el *Libro Amarillo*, establecen en absoluto la lealtad de Francia y la duplicidad de Alemania.

LA SUBASTA DE LA CARNE.

El lunes 18 se llevó á efecto como estaba anunciado, en el local del Gobierno Militar, el acto de la subasta para el suministro de carne á la guarnición y vecindario de esta plaza.

Nueve pliegos fueron los presentados, que abiertos y estudiados por la Junta formada para el caso, fué el preferido el que presentara el Sr. Coriat (D. M.) por reunir mejores condiciones que ningun otro, puesto que ofrecía un céntimo mas barato que nadie.

Resultando por lo tanto: Para la tropa á 0'84 pesetas el Kilogramo.

Carne de 2.ª clase á 1'16 id. el id.

Idem de 1.ª clase á 1'52 id. el id.

Idem de Solomillo á 1'59 id. el id.

Este pliego repetimos, fué el que reunió mejores condiciones, pues como verán los lectores, la carne sufre una baja que recae en beneficio de todos y eso es lo que conviene.

También para esta subasta, se formaron algunos bloques comerciales, pues según nos dicen, marchaban de acuerdos varios industriales no solamente de Céuta, sino de Tanger; pero nada, el Sr. Coriat pudo á todos, puesto que ofreció lo que ninguno, un céntimo mas barato que nadie.

Muy bien por la Junta, que ha obrado de forma imparcial y tan solo buscando el bien de la guarnición y del pueblo.

Y nuestra enhorabuena al contratista.

La Geografía explicada por el Sultán

Dicen que hace algun tiempo, estuvo en Fez un diplomático norteamericano y conferenció con el Sultán Abd-el-Azis. Con el objeto de obtener concesiones comerciales, le ponderó la grandeza de los Estados Unidos, lo formidable de su escuadra, la opulencia de su producción y los poderosos medios de acción de que disponía para proteger á los amigos y destruir á los adversarios.

El Sultán le escuchó muy atentamente, y después de reflexionar un rato, le condujo á un salon donde tiene grandes mapas geográficos y una muy grande esfera terrestre.

Hallándose solos los dos, mostrole con un dedo el imperio chino y le dijo: «Estos tienen 400 millones de hombres, muchas veces mas que los que vosotros teneis, y han sido vencidos por esta (señalando al Japon), que son mas chicos y mas pobres que vosotros». Luego llevó su dedo sobre la india, y añadió: «También hay aqui bastante más millones de hombres que los que teneis en los Estados Unidos y cuentan con mas dinero, y ya veis, están mandados por los de esta isla chiquita, con la que nadie puede (y mostró á Inglaterra). Por lo tanto no me habeis de que sois muchos, ni de que teneis dinero. Además, estais muy lejos de nosotros. Ahora—dijo por fin—se han entendido los cristianos, que están mas cerca y dejan á Francia hacer lo que quiera.»

El diplomático yanqui, dejó entonces de abogar directamente por su país; y considerando tal vez que la influencia española en Marruecos era menos temible para los intereses que representaba, que la influencia francesa, habló bien de España é insinuó la idea de que una alianza ó compenetración de los dos pueblos que separa el estrecho gaditano, sería mucho mas práctico y favorable al imperio que cualquier otra intervención de un país muy poderoso. «¡Alá sea loado—respondió el Sultán—España es un pueblo noble y leal: aparte de la religión, los españoles son como nosotros; tenemos la misma sangre y siempre proceden como generosos y honrados, aunque de un tiempo á esta parte se ceba con ellos la desgracia; pero nada pueden hacer aqui, porque siempre están muy ocupados con las reyertas de su casa. El Rey tiene allí muchos enemigos, y harto tiene que hacer con tratar de sujetar á los rebeldes.»

Obra benéfica

Segun nos enteramos, el rico naviero Don Antonio Millan, ha hecho un donativo en metálico, para que lo aplique el Capellan de la Iglesia de Africa, en la forma que mejor estime conveniente en el mencionado templo.

Y en efecto, dicha cantidad se está envirtiendo con muy buen

acuerdo, en reconstruir parte de la Iglesia de la Patrona, que se encontraba en muy mal estado.

Ayer pudimos ver las obras, que consisten en embaldosar toda la entrada de la sacristia, como así mismo las escaleras que conducen al Camarin de la Virgen y otras habitaciones. Además se tomaron todos los revoques y encalará parte del interior.

El Sr. Millan que quiere á Ceuta, guarda fé á la Patrona de los Africanos, y hasta á uno de sus mejores vapores le tiene puesto el nombre de esa milagrosa Virgen que tanto veneran los nacidos en este pueblo.

EL INVIERNO

Ya llega el año á su fin, ya es viejo, ya la nieve como en el cabello del anciano, blanquea por todas partes. Todo es silencio, tristeza, muerte en la naturaleza ¿Donde están los pájaros? Han emigrado á climas donde reina la primavera ¿Donde están las flores? No han quedado ni rastro en los campos. ¿Que ha sido del sol? Solo aparece de vez en cuando, pero pálido, fric, lejanísimo, como si se hubiera divorciado de la tierra.

Á semejanza de los seres vivientes inferiores, dijérase que todo permanece aletargado, todo aquello que definitivamente no ha muerto. Un inmenso sudario de niebla cubre el suelo, ahora estéril, congelado, sin vida, allí donde meses antes se balanceaban candenciosamente los cálices perfumados bajo los besos de las brisas ó entre las caricias de las ligeras alas de los insectos.

Puesto que el campo es un bastísimo cementerio, el hombre se retira de él, y se refugia en el hogar. El hogar que durante el verano abandonamos por estrecho, incómodo y asfixiante, nos atrae poderosamente en invierno. En esta época, el hogar se nos aparece con inefables seducciones. ¡El hogar! ¡No todos lo tienen! Aunque parezca una crueldad abominable del destino, hay seres humanos, que durante la terrible estación invernal, carecen de techo bajo el cual guarecerse. Es el invierno, por eso, el tiempo mas enemigo del pobre. En el verano, espléndida manifestación del año, basta el suelo como lecho, un puñado de fruta como comida, puede vivirse al aire libre, y no necesita el cuerpo de otras ropas que las indispensables para la decencia. Puede decirse que venerano no hay pobres desde luego su suerte es menos dura, es mas llevadera. El hambre y la desnudez suelen encontrar frecuentemente consuelos.

Penetrad, en cambio, en invierno en una humilde cueva. Allí la erudisima estación, se presenta desapiadadamente. El frio se desposa con la miseria, y nacen un número de calamidades. Con el invierno se encarecen los alimentos, escasea el trabajo, aumentan las necesidades. Todo esto, para el indigente, para el dichoso, para el rico, resultará vulgar y prosaico.

Sin embargo: ¡Que horrible es el cuadro que presenta el hogar del desvalido en invierno! Hace frío, y no hay lumbre; atormenta el hambre, y no hay pan, tiritan el cuerpo y no hay bestimetas. ¡Ah! Dios debía suprimir el invierno en los pobres. Pero este mundo incomprensible está compuesto de diversos seres, y allí donde unos sufren el dolor, encuentran otros el placer. Para las personas acomodadas, precisamente el invierno, es la época del año que puede proporcionar más goces. El viento azota los cristales de los balcones. La nieve cubre los tejados, las calles. Mas ¿que importa? El rico si se ve precisado a abandonar su casa, acomodase en bien acondicionado carruaje, á donde no penetra el frío. En su casa alfombran el piso, gruesos y blandos tejidos, que son valladar de la humedad; cuelgan sobre los huecos de los balcones, tupidas cortinas que no dejan pasar ni el más sutil soplo de aire: calienta agradablemente las habitaciones la estufa, bien nutrida de carbón encendido; abundan en el lecho las espesas y sedosas mantas, y los blandos colchones de pluma.

Si, el rico halla en el invierno, en mismas crudezas del tiempo, otros tantos motivos de deleite. Afortunadamente ¡Oh invierno! no duras siempre! Y por mucho que destruyas, no acabas nunca con la sabia escondida en la naturaleza que germina á cada primavera.

EL PEREJIL

Palabras de Villanueva.

«EL CORREO ESPAÑOL» DE ORAN Y «EL AFRICA».

Nuestro estimado colega «El Correo Español, de Oran, que como nosotros lleva una porción de años trabajando por la causa de nuestra querida España en Africa, se hace eco de las palabras dichas en el Congreso por nuestro Jefe Africanista, el eminente hombre público Sr. Villanueva y dedica su columna de fondo del n.º perteneciente al día 14 de este mes, á elogiar en razonado trabajo la labor patriótica de dicho ex-ministro.

Entresacamos algunos párrafos que dicen:

—En el Congreso, durante una de las últimas sesiones, los asuntos africanos han sido objeto de interesante discusión. El Sr. Villanueva, que ha tiempo consagra tiempo y cuidados á los intereses de España en Marruecos, una vez mas volvió por el buen nombre de la Patria en Africa.

La campaña del Sr. Villanueva, merece no solo el agradecimiento de sus compatriotas en Africa, sino tambien la atención y algo mas del Gobierno, tanto porque es el gobierno de la Nación, como porque es el gobierno presidido por el Sr. Moret, á quien siempre le fueron simpáticos los ideales africanistas.

En la referida discusión, el señor ministro de Estado ha manifestado que «España posee en Marruecos mas derechos, que ninguna otra nación».

El señor duque de Almodovar del Rio sabe lo que ha dicho, y ha hecho bien en decirlo: sin embargo, el señor Villanueva ha hecho perfectamente en manifestar, que, apesar de ser nuestros derechos en Africa tan claros, tan numerosos y tan sagrados, debido á causas y concausas, de las que somos responsables los españoles,

apesar de su valia, esos derechos estan pesimamente defendidos.»

Y así lo creemos nosotros tambien, pues no vemos mas que promesas en todos los gobiernos, desde muchos años á hoy, y cosas practicas en lo que pueda afectar á estos sacratísimos intereses, por desgracia se ven muy pocas, y tan pocas.

Así vivimos; pasan los meses y los años y nada, estamos igual que á raíz de la guerra de 1860.

Por lo que pueda afectar á nuestra plaza, á la vista está todo. Ni puerto (que vá á durar mas años que Matuzalen), ni la propiedad del campo, ni la tan discutida Aduana marroquí, ni hospital en el terreno neutral, ni el establecimiento de una sucursal del Banco de España, como se dijo; ni libertad en el comercio, ni nada en fin.

Lo mismo, casi, ocurre en Melilla.

Y allá en Argelia, siguen los gobiernos, sin hacer caso para nada de los intereses españoles en aquella region, es mas, hasta bien poco miran por aquellos patriotas que trabajan por España y no solo se encuentran mal mirados si no peor defendidos.

Con respecto á la otra política internacional, que nuestro Jefe el Sr. Villanueva quizá tambien habrá aludido, no queremos presagiar nada. ¿Podrán tacharnos de locos en estos momentos de furia africanista que existe con motivo de la Conferencia.

«Estan pesimamente defendidos esos derechos» dice, quien mejor que nadie conoce los asuntos africanistas y nosotros desde este rincón, aunque sin el conocimiento de quien tal dice, repetimos lo mismo.

El tiempo lo demostrará.

Sobre el desahucio

Segun nuestras noticias, muy en breve se pagará la cantidad que el Ayuntamiento debe á los Señores Cerni, por el alquiler de la casa que ocupa el Juzgado de Guerra de esta plaza.

Ya estarán por tanto, contentos y satisfechos los Cerni, pues van á percibir las mensualidades que se deben, á razón de doscientas pesetas cada mes, que es la cantidad que esos buenos regeneradores como ellos solos, se asignaron para pagos de esa finca de su exclusiva propiedad, allá cuando upo de estos, fué Alcalde y tan buena gestión hiciera, que hasta la caja defalcada dejara.

Y he aquí demostrado, el porqué en muchos artículos declinamos con la verdad, que tanto le lastimaban, que los Sres. Cerni ademas de obtener pingües ganancias en el Municipio durante su periodo de mando, que no fué corto por cierto, (mas de dos lustros), con la contrata de arbitrios de la que era uno de los principales participes; con la luz eléctrica cuyo contrato formó con el municipio siendo otro de esos Cerni Alcalde y á la vez Gerente de la ESTROPEADA sociedad del Banco, y con otras cosas, obtenían grandes ingresos y con el alquiler de sus fincas al Ayuntamiento; esto es, con la cárcel por la cual apercibían cien pesetas al mes; con la casa escuela, sesenta; con la Auditoria doscientas, etc. etc.

Ya ven como no mentiamos al denunciar estos hechos, y al decir que esos moralizadores grabaron mas el erario municipal, para buscar por ese medio sus convenien-

cias, pues antes no habia señalado mas que cien pesetas para pago de dicho Juzgado y convino transpasarle sin duda á esa finca cargando de arrendamiento nada menos que doscientas pesetejas, es decir el doble.

Y á este tenor todo; bien lo sabe Dios y los hombres que con imparcialidad ven las cosas y se convencen de nuestra razón.

Pero en fin dejemos esa cuestión, pues para que repetir lo que tantas veces hemos dicho!

Lo que si viene á pelo en esta época, es, recordar la gestión de esos buenos señores, hoy que tratan nuevamente de introducir su influencia en el Municipio, haciendo para ello campaña moralizadora y sosteniendo prensa que los defiendan, y les haga la cama, por medio de esos artículos tan injuriosos que á diario se leen y cuyos escritos tomando por base la mala gestión de los actuales municipales, van encaminados unicamente á redimir al cautivo.

Así es todo. «Pues una cosa es pregonar y otra dar trigo» ¿No es verdad amiguito?

Y conste que al escribir estos cuatro renglones, no lo hacemos por defender á los actuales municipales. No y mil veces nó; sabemos que la gestión no ha dado, debido á las causas que hayan motivado, el resultado apetecido; pero esto no es motivo para que entren mañana á gobernar los que peor lo hicieran, como es de pública notoriedad y como se demuestra con solo dirigir una mirada á este desgraciado pueblo que carece de tantas necesidades y que en estado tan deplorable se encuentra, debido á la mala administración que hubiera durante esos quince ó veinte años pasados, en donde la influencia de los Señores que se nos quieren presentar hoy como unos Santos Pajares, imperaba á troche y moche.

Mas volviendo al principio de nuestro trabajo; repetimos que ya estarán contentos, pues nos afirmamos que mañana ó pasado quedará satisfecha la suma en cuestión, que la verdad sea dicha, ha de vido ser pagada sin interrupción al pasar desde el principio por ese arrendamiento.

EL CAMPO EXTERIOR

Hace veintidos años y medio, allá por los primeros días de Agosto de 1883, pasó al Ministerio de Hacienda aquel célebre expediente que se inició á instancia de algunos terratenientes del campo exterior de esta plaza, los cuales basándose no solamente en los ofrecimientos que dieran los Gobiernos anteriores y por tanto en cosas justas, sino en cumplimiento de las cláusulas de las Reales Órdenes que regularon las cesiones, solicitaron repetidos, les fueran otorgadas las oportunas escrituras que legitimaran el dominio útil, que por las mismas les habla sido concedida, y los derechos del Estado á la percepción del canon ó pensión, que habia de cobrar en representación del directo, que se reservaba.

Aquel expediente, que fué objeto de luminosos y meditados informes, por parte del Consejo de Estado y Junta consultiva de Guerra, en los cuales, al par que los derechos de los enfiteutas, trataban de salvarse los eminentes del Estado, fué, como hemos dicho, remitido al Ministerio de Hacienda, para que aquel centro, que era el

único que podía determinar lo que con los bienes de la nación se relacionaba, arbitrara el medio mas adecuado de dar forma legal á las cesiones del terreno concedido por Guerra y colonizado, merced, á los titánicos esfuerzos de los enfiteutas de esta Plaza.

Desde entonces acá, mas de veinte y dos años repetimos, nada se ha hecho; aquel trabajo casi terminado fué empujado hacia uno de los rincones del Ministerio de Hacienda, ó de otro centro; duermes por tanto el sueño, no del justo, sino del injusto, y seguimos igual que á poco de terminar la gloriosa guerra de 1860; esos terrenos siguen prestados, y á merced que mañana debido á tal ó cual reforma que se quiera introducir, desaparezca el préstamo.

Y hoy que se trata de dar mayor impulso al desarrollo de esta población; que se comenzará el puerto que ha de servir para el ensanche comercial, que el Gobierno está decidido, al parecer, á aumentar los gérmenes de riqueza; de legítimos sacrificios que son dignos de respetuosa atención, de evitar obstáculos que hacen desmerecer la riqueza agrícola, imposibilitada hoy de garantizar ninguna transacción, pues como hemos dicho en muchos artículos y desde estas mismas columnas, ningún industrial se atreve á levantar grandes industrias por carecer de lo principal, esto es, de la propiedad del terreno, como ocurrió cuando una sociedad catalana quiso montar un importantísimo negocio que hubiera rendido grandes utilidades para esta plaza.

Hoy que es de opinión los Gobiernos el aumentar los ingresos de la Nación, de favorecer al comercio, por todas partes y hasta abundan en el parecer de hacer de estas plazas, al par que fortalezas inexpugnables, centros mercantiles de primer orden, convendría con el fin de proporcionar base importante para dar facilidades al comercio, que se hicieran suscribir en el Registro, los terrenos que hoy gozan los infelices de prestado en el campo exterior.

Hora es ya, que salga á flote ese expediente que lleno de telarañas y con medio metro de polvo debe obrar por aquellos rincones que le sirven de lecho.

Es hora repetimos, que esos sacratísimos derechos reconocidos por Gobiernos anteriores, se pongan en beneficio del comercio y de la industria.

LA VERDAD

Hemos leído el escrito que los corrigidos al servicio del Ayuntamiento, elevan á la Superioridad en reclamación de cantidades que aquel adeuda, á dichos trabajadores.

Nada mas natural que á esos desgraciados se les pague; pero conste que una gran parte del débito, pertenece al Ayuntamiento pasado que dirigió el Sr. Cerni.

NOTICIAS

Angelito al cielo

Anoche dejó de existir una de las niñas gemelas de Don Francisco de las Heras querido amigo nuestro.

Lo sentimos de veras.

Expediente electoral

Hoy se reunirá la Comisión pro

vincial de Cádiz para ver y fallar sobre los expedientes electorales de Cádiz y los Barrios.

La Vacuna

Creemos hacer un buen servicio de nuevo, con volver a reproducir la misma noticia que debamos en el número pasado con respecto a la vacuna.

Esto es: «Recomendamos a los padres, que en la Casa Ayuntamiento, Casa de Socorro, y Escuela pública del tercer distrito, vacunen los Sres médicos titulares todos los días de tres y media a cinco de la tarde.»

Mejoria

Adelanta en el restablecimiento de la grave lesión que sufrió días pasados, nuestro apreciable amigo y compañero en la prensa el director de «El Anunciador», de Gibraltar, Don Vicente Ferray.

Mucho lo celebramos.

General

Se ha hecho cargo del mando del Gobierno Militar de Algeciras el Excmo Sr. D. Juan Hernandez Ferrer, General de división nombrado recientemente para desempeñarlo.

Cambio

Han solicitado el cambio y con gusto lo establecemos, los periódicos siguientes.

«Le Dépêche Marocaine» diario francés de Tanger.

«Las noticias» diario de Cartagena «El hombre y la tierra» importante revista científica de Barcelona.

Ayudante de Campo

Nuestro buen amigo, el ilustrado Capitán de Infantería Don Guillermo Wesolowski, ha sido nombrado Ayudante de órdenes del Excmo. Sr. Gobernador Militar de esta Plaza.

Padrones

Tocan á su fin los trabajos que por el personal del Ayuntamiento se practican para la confección de los padrones de cédulas y de vecinos.

Segun nuestras noticias, este año se practica dicho servicio con mucha minuciosidad.

A mejor vida

Segun nos informamos, muy en breve pasará un periódico de esta localidad que no es EL AFRICA, á manos de una empresa nueva que dejando á un lado toda clase de chismografía política, se dedicará á asuntos grandes y beneficiosos para los intereses de esta plaza y de la Nación.

La redacción se compondrá de plumas nuevas, muy buenas por cierto.

Así nos lo dicen.

El Premio Gordo

Por conducto particular sabemos que el Gordo tocará en el número 12.573, que se juega entre unos amigos concurrentes á la casa del simpático Saturnino.

Nos alegramos y le damos la enhorabuena.

No... casi ni... hasta los dientes sienten el frío.

Saturnino Ximenes

Marchó á Tanger, despues de pasar unos días en esta plaza, el notable periodista, apreciable amigo nuestro, Don Saturnino Ximenez, director de «Africa Española»

Mejoria

La experimenta la Señora Doña Africa Gonzalez, esposa del farma céutico Don Luis de Mesa, aprietada paisano nuestro.

Nos alegramos.

Compañía de Zarzuela

Se dice, que funcionará en este teatro la notable compañía de Zarzuela que actua en Algeciras y en la que figura la notable tiple Srta Lacarra y el simpático actor Sr. Moya.

Baile público

Por el Gobierno Militar, ha sido autorizado el vecino D. Manuel Lladó Lladó, para que pueda dar bailes públicos de máscaras en el salón de la calle Independencia n.º 8, todos los Jueves, Domingos y días de fiestas, desde las nueve de la noche, á las dos de la madrugada.

Natalicio

Ha dado á luz un robusto niño, Doña Catalina Escotto, esposa de nuestro amigo Don José Morilla.

Madre é hijo siguen en perfecto estado de salud.

Damos la enhorabuena.

De viaje

Con direccion á varios puntos de la Península, marchó el lunes nuestro buen amigo Don Francisco de las Heras Gimenez.

Confitería

En la acreditada confitería y repostería de Don Manuel Córcoles, se hacen artisticos ramilletes para regalos de Pascua, así mismo se expenden dulces de todas clases tan perfectamente confeccionados como puede hacerlo la mejor Confitería de España, para lo cual ha contratado un buen maestro de Málaga.

Mazapanes, pastas de todas clases, menudencias para los niños á precios baratísimos.

Pasteles de carne, de jamon y cuanto desee el público referente á Confitería, encontrará en dicho establecimiento, situado en la Calle Soberania Nacional n.º 8.

Hav que visitarlo para convencere de ello.

Enfermo pero no grave

Un romerista nos remite la siguiente nota—

«La enfermedad de Romero Robledo, no tiene por fortuna los caracteres de gravedad que algunos le quieren dar, así pues, consuelense esos propaladores»

Nosotros nos alegramos mucho que así sea.

Carne de cerdo

Desde el Viernes se expenderá en el mercado público por el industrial Sr. Morilla, la carne de cerdo á los precios siguientes:

Carne con hueso á 1'70 el Kilo.	
Id. de 1ª	1'90 >
Gutifarra	2'25 >
Longaniza	2'25 >
Morcilla	1'75 >
Manteca en pella	2'00 >
Id. fresca	1'85 >
Id. colorada	2'00 >
Tocino fresco	1'75 >

Mejoria

Se encuentra mejorado de la dolencia que padece desde Noviembre anterior, nuestro amigo Don Jacob Coriat.

Nos alegramos mucho.

EL NUEVO ALCALDE

Llegamos al día 20, y este es la hora que seguimos en el misterio mas profundo con respecto al nombramiento del hombre que ha de ser favorecido por la voluntad regia, para ocupar el anhelado puesto de padrao del pueblo.

Muchos y sabrosos comentarios se hacen.

Los que dicen que el Duque de Almodovar lo tiene en su bolsillo; dan por hecho el triunfo, y ya has ta cuentan con candidatos que pertenecieron á tal ó cual fracción ó bloque, que á la postre y de vencer la influencia de esos, quedarán á la luna de Valencia, pues los consentidos se llevarán chasco, toda vez que ni el *partido de los montes* va á tener comparación con el resultado, (eso de vencer como repetimos, la gran influencia de que se blasona)

Los otros se encuentran disgustados y con razón, pues ven en la lontananza, deshechas sus conviaciones, que hubieran dado excelentes resultados si desde el principio, se hubieran desligado de los hombres egoistas y tachados por la opinion, torpeza que ha perjudicado; dando lástima que la honradéz sufra desengaños de esa índole

Los terceros pretendientes, cuentan con grandes apoyos, aunque encuentren trabas á cada momento, que no cabe duda han de quitar con facilidad de su paso. Estos desde el principio marcharon solos y no sabemos si les saldrá el fin perseguido como ellos desean, pero probabilidades cuentan para conseguirlo.

Bien poco ha de tardar para que veamos el resultado: si será este, el otro, ó el de *mas allá*, calcun-donos se pueda salir de dudas, para el día de Inccentes, 28 del corriente mes.

De todos modos, sea el que sea, le pedimos á Dios lo dote de facilidades grandes, encaminadas al bien de la prosperidad de este pueblo.

JUGUETES

Surtido inmenso y variado se acaba de recibir, desde los de mas lujo, á los mas humilde, en caballos vacas, toros, muñecas y pepones de todas clases y tamaños, tambores de lujos, teatros de sombras, loterías, caja postal, carpintería, estrados, rompe cabezas de cubos y letras, carretillas, sables, escopetas, cajas pinturas, pianos armónicos, linternas mágicas é infinidad de clases y tipos imposible detallar por su gran abundancia: desde cinco céntimos hasta cincocen, ta pesetas piera.

José Saavedra=Céuta

Recomendamos por su gran utilidad la pasta sable, para la limpieza de toda clase de latas y metales, á diez centimos.pastilla.

LA PRIMERA RESTAURANT DE José Trujillo

Un nuevo comedor amplio y perfectamente surtido, ofrece el Jueño de tan acreditado establecimiento, á los forasteros que nos visitan frecuetemente y al público en general.

11 GOMEZ PULIDO 11.

AVISO

Las conservas de la fabrica de los Señores Romeu y Coriat, se expenden al por mayor, en el despacho de los Sres. Coriat Hermanos, Calle de Gomez Pulido, número 24.

Muy conveniente

A todos los que padescan de bilidad ó caída del cabello, recomendamos por sus resultados maravillosos el uso del

«QUINA RHUM ANTISEPTIGO»

á pesetas 4 el litro:

Aguás de Colonia riquísimas, corriente, superfina, aña violeta y al-Jazmin á pesetas, 2,50, 5, 6,7, litro; todo esto se encuentra en el establecimiento de Don José Saavedra: Ceuta General Moreno 12.

Manuel Delgado

- General Moreno 7.-

Horas de despacho de 11 á 14. para todos los puntos de la Península sobre Ultramar y Extrangero

Giro económico comercial

La Soledad

Nuestro convecino Don Juan Caliani Gimenez ha adquirido la propiedad de Empresa Fúnebre Titulada «La Soledad» nombrando agente de la misma á Don Jacinto Acosta. Dadas las condiciones de honradéz y actividad de ambos y con deseo de montar la misma á la altura de las Capitales de Provincia, han hecho varios pedidos al Extrangero de coronas y otros artículos propios de esta Empresa.

Se reciben avisos en la Calle Soberania Nacional N.º 105 y en la de Duarte N.º 17

MERCADO

Precios de la semana

		Ptas
Carne de Vaca de 1ª	Kilo.	1 54
» » » 2ª	»	1 24
» » » Jabali	»	0 90
» » » Carnero	»	1 40
Carne » » Cerdo	»	1 75
Harina	»	0 50
Habichuelas	»	0 07
Garbanzos	»	0 70
Arroz	»	0 60
Patatas	»	0 20
Azucar	»	0 80
Café	»	3 00
Tocino	»	1 60
Aceite Litro	»	1 50
Petróleo	»	0 65
Vino tinto	»	0 50
Vino blanco	»	0 80
Conejos Pieza	»	0 70
Gallinas » id	»	1 50
Pollos » id	»	1 50
Perdices »	»	1 00
Carbon Arroba	»	1 00
Huevos Ciento	»	10 ptas

Imp de Garcia de la Torre.

La Ultima Moda

publica en el número 926 (22 Noviembre de 1905) 38 elegantes modelos de trajes y sombreros de Otoño. Con las respectivas Ediciones re parte un Figurin acortada, un pliego de novela, una Hoja de labores femeniles, y un patrón cortado.—**PRECIOS:** cada número 1.ª 2.ª Edición, 25 céntimos.—Completa, 40.—Trimestre 1.ª ó 2.ª Edición, 3

ptas.—Completa, 5.—Velazque, 42, hotel, Madrid.—Se remiten gratis números de muestra

Alrededor del Mundo

Se publica un dia antes que los demás periódicos

ilustrados y trae todas las actualidades antes que nadie.—20 céntimos número.—2'50 pesetas suscripción trimestre.—Plaza del Progreso, 1, Madrid.

AVISO

En esta imprenta se hacen esquelas mortuorias de 10 á 30 pesetas el ciento. A este tenor se rebajan los precios en todos los trabajos. Prontitud y esmero. 16—General Moreno—16.

ANUNCIOS

LA UNION

EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

contra incendios y sobre la vida
Domicilio social: Madrid, Calle de Olozaga número 1 (Paseo de Recoletos.)
Oficinas de la Subdirección en esta provincia: Cádiz, calle Murgía núm. 26.

GARANTIA

Capital social efectivos. Ptas. 12.000.000
Primas y reserva » 44.028.645'68

Capital Total. Ptas. 56.028.645'68

36 años de existencia

Seguros contra incendio

Esta gran compañía NACIONAL ha satisfecho por siniestros desde su formación la suma de pesetas 66 631,740'93 siendo esta la demostración mas evidente de su importancia y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales de primas mas reducidas que cualquiera otra compañía.

Agentes de la Compañía en Cádiz, Sres. Blond Hermanos

Ultramarinos y Coloniales.

17 - GENERAL MORENO NÚ. 17

PRECIOS • Sin competencia
JUAN ACEVEDO PONCE

CONFITERIA Y PASTELERIA DE ANTONIO DE MAQUEDA

Especialidad en toda clase de encargos, para regalos, bodas y bautizos.
Gran surtido en jamones, salchichon y empujados,
44. Soberania Nacional 44.

PURIFIQUE VD EL AIRE PAPEL DE ARMENIA quemando el mejor de los DESINFECTANTES



En interés de los enfermos y personas que los cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando PAPEL DE ARMENIA. Venta: Farmacias, Droguerías y Parafarmacias. VOR MAYOR: GEBRAN Y C. - BARCELONA. FRANCISCO FLORES. - General Rufano Dentista. - C. UTA

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina, previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad recomendados por la Real Academia de Medicina de Granada

CURAN inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el día toda clase de **INDIGESTIONES DEL TUBO DIGESTIVO**, **VÓMITOS Y DIARREAS DE LOS TÍPICOS, DE LOS VIEJOS, DE LOS NIÑOS**, **CÓLERA, TIFUS, DISENTERÍA, VÓMITOS DE LAS EMBARAZADAS Y DE LOS NIÑOS**, **CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTOMAGO, PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS**, **REUMATISMO Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL.**

Ningun remedio alcanzó de los médicos y del público tanto favor por sus buenos resultados, que sea la admiración de los enfermos, ninguno tan verdad como nuestros inalterables y maravillosos **SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO**

Cuidado con las falsificaciones e imitaciones porque no darán resultado. Como prueba de las enfermedades que no somos nosotros los que aseguran que los SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO dan tan excelentes resultados en que se indican arriba, á continuación iremos publicando certificados de eminentes profesores que lo confirman

El PABELLO de la salud y prontitud se afeita y corta el CABELLO — GOMEZ PULIDO (REBELLIN)—22